
令和５年度第３回男女共同参画社会推進会議 会議録 (要旨) 
 

■開催日時 令和５年 10 月 30 日（月）午後７時００分～午後８時 30 分 

■場  所 宮代町役場２階２０２会議室 

■出 席 者 委 員 浅利克比古 田中政義 渡辺久剛  

      事務局 野口室長 鈴木主任  

■傍 聴 者 ０名 

 

１ 次第 

（１）開会 

（２）議題 

①男女共同参画セミナーについて 

②男女共同参画情報誌「ふらふーぷ」について 

    

２ 会議概要 

（１）開会 

   出席メンバー３名。 

   男女共同参画社会推進会議設置規程第６条第４項に基づき会議を開会しました。 

 

（２）議題 

①男女共同参画セミナーについて 

  事務局より資料に基づき説明。 

 

（浅利委員）セミナー参加者には缶バッチをプレゼントするのですか。 

（鈴木主任）今回、セミナーにお越しいただく方限定で作成したいと考えています。 

（田中委員）缶バッチは何に使うのですか。 

（野口室長）トートバッグやリュックサックに付けている方もいらっしゃいます。 

（浅利委員）私もイベントに参加した時に缶バッチをもらったことがあります。帽子に付

けたり、リュックサックに付けたりしています。若い人に人気がありますよ

ね。 

（鈴木主任）町が作成した缶バッチは色々な種類があり、集めている方もいらっしゃいま

す。 

（渡辺委員）セミナーのタイトルは、家事男子（かじメン）まではよいのですが、製造計

画!!というのが少しひっかかります。言葉として強いような気がします。製

造とか改造とか気持ちは分かるのですが、当たりが強いかもしれません。セ

ミナーの説明が下に入れば少しは違うと思いますが。参加する方の意思が大

事だと思いますので、これでは否応なしに造られてしまうイメージがありま

す。 

（鈴木主任）そうですね。対象が物ではなく人なのに製造という言葉を使うと、少し強い



イメージになってしまうかもしれません。講師とも調整をしてみますが、メ

ンバーの皆さんも何か他に良い案があればご連絡ください。 

（田中委員）生産計画。何か言葉をもじってみてはいかがか。 

（浅利委員）要するに、こういう役割をやる人を増やそうという意味の言葉ですよね。 

（鈴木主任）その通りです。 

（渡辺委員）男性ヘルパーの考えに沿って家庭でも活きるようなものを身に着けようとい

う考えですよね。 

（鈴木主任）その通りです。 

（田中委員）「こさえる」「できる」 

（浅利委員）「あなたもできる」のような感じですかね。 

（田中委員）そうですね。 

（浅利委員）メインのタイトルですよね。その下が、サブタイトルということでよろしい

ですか。 

（鈴木主任）その通りです。内容としては、共働きが増えているのになぜ家事は女性が行

うことが多いのかという問題点から入り、男性でもちょっとした家事テクニ

ックを身につけることで家事ができるという介護ヘルパーならではの知恵を

紹介してくれます。 

（浅利委員）製造というより、育てようというような言葉の方がよいかもしれませんね。 

（鈴木主任）みなさん良いアイディアがあれば教えてください。この「製造」という言葉

は別の言葉で考えたいと思います。 

（浅利委員）今回は自由参加ではなくて申込制ですよね。 

（鈴木主任）申込制です。ただ、当日立ち見でもよろしければ、中に入って見ていただこ

うと思っています。会場は広いので人数は結構入ると思います。前回の会議

で、土曜日は作業所ひまわりの家が開所しているのではと心配のお話があり

ましたが、作業所はお休みということですのでご安心ください。駐車場は、

このセミナーの来場者のために使えそうです。 

（浅利委員）駐車場 P ありとチラシに掲載した方がよいと思います。 

（鈴木主任）分かりました。ホームページには、バスの時刻表も入れたいと思います。 

（浅利委員）車で来られる方は多いのではないかと思います。 

（鈴木主任）そうですね。場所が西原なので多いかもしれません。 

（渡辺委員）当日は、なおちゃんとたかちゃんの２人が進行もするのでしょうか。 

（鈴木主任）男女共同参画社会推進会議メンバーに司会をやっていただきたいと思ってい

ます。「それではどうぞ～」という形でなおちゃんとたかちゃんに登場して

いただくのがよいかもしれません。次の会議でセミナーの役割分担を決めた

いと思います。 

（浅利委員）女性の方がやった方がソフトではないかと思います。 

（鈴木主任）分かりました。 

      次に、チラシの裏面を見ていただきたいのですが、セミナーの申込書になっ

ています。どの年代の方が多いのか事前に講師が把握できるように、年代を



書いていただく欄を設けたいと思います。これまでは、マスクの着用をお願

いしますという文を入れていましたが、今回は①体調不良の方はご遠慮くだ

さい②室内は換気をして実施しますという２点を入れています。他に入れた

方がよい事項などありますか。 

（浅利委員）先ほどの駐車場の件は裏面には入れなくてよいですか。 

（鈴木主任）入れるとしたら表面と思いますが、いかがでしょうか。 

（浅利委員）両方入れてはいかがでしょうか。 

（鈴木主任）それでは、表面には簡単に「P あり」などの表記をして、裏面に詳しく「駐

車場〇台」など入れたいと思います。 

（浅利委員）小さいお子さんを預かるサービスはあるのですか。 

（鈴木主任）一時保育はあります。一時保育でお預かりすることもできますし、お子さま

と一緒にセミナーを見ていただくこともできると思います。一時保育を利用

される方がいる場合には、社協の別室を一時保育場所として用意します。 

（浅利委員）一時保育は、今まではどのような感じだったのでしょうか。利用される方は

多かったですか。 

（鈴木主任）前回のセミナーは一時保育を利用された方はいませんでしたが、申込期限を

過ぎてから２名ほどお問合せをいただきました。これまでのセミナーでは、

２～３名希望する方がいらっしゃった時もありました。他課が実施するイベ

ントでも一時保育を希望する方は多いので、もしかしたら今回利用される方

がいらっしゃるかもしれません。 

（浅利委員）やはり、一時保育はあった方がよいですね。 

（渡辺委員）２点よろしいでしょうか。一時預かりの期限が、表のページと裏のページで

違うので合わせる必要があるかと思います。裏面の申込方法で、３の書いて

ある番号は FAX の番号なので電話番号を入れた方がよいと思います。 

（鈴木主任）こちらは訂正しておきます。 

（浅利委員）年代のところは７０代、８０代、９０代と分けた方がよいのでしょうか。 

（鈴木主任）７０代以上という書き方の方がよろしいでしょうか。 

（全員）  ― 全員賛成 ― 

（鈴木主任）それでは、セミナーについて以上となります。チラシについては、完成しま

したら皆さんにお送りしますので、再度目を通していただければと思いま

す。次に、情報誌「ふらふーぷ」の２ページ目になります。埼玉県多様な働

き方実践企業 in みやしろということで、認定を受けている宮代町の企業を

紹介しています。今年の１０月に百間保育園さんがプラチナ認定を受けたよ

うです。今回取材をさせていただいたのは、シルバー認定を受けている株式

会社幸和組さんになります。直接社長とお話をさせていただきました。社長

の息子さんも取材の際にお会いできましたので、息子さんから伺ったお話も

記事にさせていただきました。親子３代「幸」という字が名前に入っている

ということで「親子３代がつなぐ幸のバトン」と入れています。社員の方も

協力的で、一旦現場に行かれていた皆さんが写真撮影のために集まってくだ



さいました。記事の内容としては、どんな仕事をやっている会社なのか、会

社としての取り組み、息子さんのお話の３本立てになっています。修正点な

どはありますか。 

（浅利委員）よいのではないでしょうか。よくまとまっているような気がします。 

（鈴木主任）ありがとうございます。これまでの書き方と違う点は、どの項目が該当して

いるのか一目で分かるようにしたことです。 

（渡辺委員）上に出てきている①～⑨のうちどれに該当しているのか分かるように入れた

ということですよね。上との連動が分かるように、番号を入れた方が良いと

思います。 

（鈴木主任）分かりやすいように、全てに番号を入れるようにします。 

（渡辺委員）「公共土木工事等をメインとした」→「公共土木工事をメインとした」 

（浅利委員）社長が左手を出しているようにしているのは何か意図があるのですか。 

（鈴木主任）背景を切り取った方が収まりがよかったのでこのようにしました。 

（浅利委員）左手が緑色の枠を掴んでいるような形になっているのは強調しているのです

か。 

（鈴木主任）強調した訳ではないのですが、真正面から写真を撮った訳ではないので、左

手が前に出ているように見えてしまっています。左手が枠にかからないよう

に、写真を少し小さくして上に移動させてみます。 

（浅利委員）トータル的にうまくまとまっていると思います。 

（鈴木主任）もし、修正した方がよい点がありましたら教えていただけると助かります。

次に、みやしろ輝き美人のコーナーです。３月に行われるおひな祭りの情報

がちょうど１２月頃に出るようなので、タイミングとしてはよかったと思い

ます。押し花とおひな祭り、人とのつながりの３本立てで記事を書きまし

た。ここに掲載されている押し花の写真は、押田さんの作品です。読んでい

ただき、気になる点はありますか。 

（田中委員）インストラクター、ネイチャー、プリントなどほとんど英語ですが、どのよ

うな意味なのか分からないと思います。いわゆるという意味の記号を使って

はいかがでしょうか。 

（渡辺委員）これは押田さんが持っている資格のことを言っているのですよね。 

（鈴木主任）はい。そうです。ネイチャープリントインストラクターはどのような資格か

分からない方が多いかもしれませんね。 

（浅利委員）これはネーミングとしては公にあるものですよね。 

（鈴木主任）そのような資格があります。 

（浅利委員）自然という意味合いですかね。資格であれば、このまま使うのがよいと思い

ます。 

（渡辺委員）押し花が仕事じゃなかったのですね。教室もされていますよね。生徒さんも

たくさんいらっしゃると思います。 

      訂正：「ハンドワーク結（ゆい）MIYASHIRO 

        →「ハンドワーク結（ゆい）MIYASHIRO」 



     訂正：師範を取得→師範の資格を取得 

            訂正：「思いから」が続いている 

      訂正：実行委員会のメンバーも→実行委員のメンバーも 

（鈴木主任）ありがとうございます。押田さんにも目を通していただいていますので、若

干変更が生じる可能性がありますのでご了承ください。次に、３ページ目の

一番下部分です。男女共同参画セミナーの紹介と、可能であれば介護ヘルパ

ーがおすすめする時短簡単レシピを入れたいと思っています。４ページ目に

ついては、町からのお知らせとして生理用品無償配布やデート DV について

を掲載したいと思っています。皆さんにお願いしたいこととしては、編集後

記を作成していただければと思いますのでお願いします。また、今回のふら

ふーぷ内でメンバー募集をかけたいと思っております。セミナー開催時にも

チラシを配りたいと思っています。今回は、裏面が問題ありませんので、キ

リトリ線を入れています。 

（渡辺委員）デート DV の枠内は、句読点を統一するとよいと思います。句読点を入れな

いのであればスペースがよいと思います。メンバー募集の記事は、程度とい

う言葉が２回続くので、どちらかを約と変えると良いと思います。 

（鈴木主任）ありがとうございます。 

（浅利委員）メンバーの定員はあるのですか。 

（鈴木主任）規程で決まっておりますが、１０名以内となっております。 

（浅利委員）「デート DV」と「配偶者やパートナーからの暴力に対する相談」は違うも

のなのでしょうか。 

（野口室長）デート DV は中高生向けに啓発するもの 

（浅利委員）デート DV の方にも相談先を入れた方が良いと思います。 

（鈴木主任）分かりました。相談先を入れたいと思います。 

（田中さん）講師のところは「ヘルパー」ではなく「ヘルパーさん」とした方がよいので

はないでしょうか。 

（鈴木主任）講師の写真の隣に入れる場合には「さん」を入れたいと思います。もしかし

たら、肩書と本名を掲載するかもしれません。社協と調整したいと思いま

す。それでは、本日の議題は以上になります。次回の会議は、ふらふーぷが

完成した後、セミナー前に当日の役割分担を決定したいと考えておりますの

でよろしくお願いいたします。 

 

３ 閉会 

 

■次回の会議 

 令和５年１０月３０日（月）１９時～  役場２０２会議室 

 

 


